

Утро началось с воспоминаний... Взглянув на портрет своего деда, достал стопку его писем, написанных бабушке ещё тогда, в то страшное время.

Дед, как бы мне хочется поговорить с тобой, узнать больше о тех испытаниях, что пришлось тебе пережить, узнать, что чувствовал, когда над головой разрывались снаряды...

«А у нас сейчас идёт дождь. Давно не видел твоей прекрасной улыбки. Жизнь на фронте тяжела; многие умирают, не хватает продовольствия и боеприпасов. Сегодня делили одну буханку хлеба на десятерых.

Как ты, любимая? Как дочка?

Берегите себя».

Ты знал, что это твоё последнее письмо, чувствовал, что не увидишь больше своих родных. Бабушка не ответила на это послание: оно пришло слишком поздно.

«А у нас сейчас идёт снег, а облака, похожие на огромных животных, будто плывут по далекому синему небу, давно уже мирному. Твоя жизнь была отдана ради победы. Спасибо тебе, дед! Люблю, целую, обнимаю.

Твой внук».

В воздухе кружат белые хлопья, а мы идём не спеша, неся цветы на могилы боевых товарищей, погибших в неравных боях за жизнь и чистое небо. Как мало осталось нас, ветеранов, которые защищали великую страну.

Сегодня я перечитывал письма, те самые, не дошедшие по указанному адресу... Васька, еще вчерашний школьник, тёмной ночью писал своей матери, уже совсем старушке (правда, не по годам: война не щадит никого, добавляя ещё больше морщин и на лице, и в душе).

И сегодня я иду к твоей матери, Васька, чтобы отдать твое письмо.

Милая старушка, угостив меня чаем, пробежав глазами по расплывшимся от времени строкам, дрожащими губами прошептала ответ на письмо, которое никогда уже не дойдет до адресата. «Дорогой сынок, как мне тебя не хватает! Каждый день я думаю о тебе, молюсь за тебя. Но я верю, знаю, ты не мог иначе, не мог не отдать свою жизнь за меня, за будущие поколения!»

Я положил письмо в конверт и отнёс его на могилу Васьки.